

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información y de intereses generales y locales

Segovia, mes, 1 peseta.—Fuera, trimestre, 3, 50.

Director: Rufino Cano de Rueda.

Administración: Isabel la Católica, número 11. Redacción y Imprenta: San Agustín, núm. 7.

Apartado núm. 11

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

Teléfono núm. 25

Tristezas de un pueblo

En las provincias polacas sometidas al imperio germánico se cuentan cuatro millones de habitantes que luchan desesperadamente en defensa de sus derechos, de su idioma y de su tierra.

El canciller de hierro, príncipe de Bismark, á quien la obstinada resistencia de los polacos parecía ofensiva contra Alemania había elaborado un diabólico plan para lograr la germanización de la raza vencida y no domada. Creyó que cien millones de marcos bastarían para comprar las propiedades de los polacos y revenderlas á colonos alemanes; de ese modo, y dentro de una sola generación la Polonia alemana se germanizaría indefectiblemente.

Esto ocurría en 1886. Bismarck había mandado aprobar en años anteriores una ley que hacía obligatorio el estudio de la lengua alemana en la enseñanza religiosa. Estos dos procedimientos combinados debían borrar hasta el recuerdo de la nacionalidad polaca.

Y qué ha pasado? Al término de veinte años el sucesor de Bismarck advierte que los polacos no sólo siguen hablando su idioma, sino que sus propiedades, en vez de disminuir, han aumentado en algunos millones de hectáreas.

Ha ocurrido una cosa sencillísima.

Los polacos, frente á frente á la audaz tentativa de sus opresores, se han organizado en fuertes Comités encargados de comprar todos los bienes que los propietarios arruinados han de vender. Por virtud de un fenómeno económico conocido la demanda hizo aumentar el valor de las tierras, y entonces los propietarios alemanes, que veían un buen negocio, se abarataron por vender su dominio á los polacos. Así, pues, la ley bismarckiana produjo el efecto opuesto á aquel que el gran canciller imaginaba.

El fracaso de Bismarck no escarmentó á los santones de la germanización, que pocos años después aprobaban una nueva ley contra los polacos; la que prohíbe á éstos la venta de los bienes pertenecientes á propietarios alemanes. Pero, aun en este caso, la ley no ha tenido éxito. Los polacos compran tierras por medio de personas de nacionalidad distinta á la suya. Entonces los implacables perseguidores hicieron aprobar otra ley: la que prohíbe á los polacos adquiridos del suelo edificar en sus nuevos dominios.

Pero á esta nueva villanía han opuesto los polacos un rasgo de astucia. No construyen, pero introducen en sus propiedades casas móviles, casas con ruedas, como las moradas de los zingaros. De este modo tienen casas sin faltar al precepto que les prohíbe construir las.

Esta última treta es la que ha sacado de quicio á von Bülow, quien, en reciente sesión del Landtag prusiano, ha pedido un crédito de 400 millones

de marcos que servirán para y simplemente para expropiar, mediante indemnización á los polacos.

Bülow ha tenido el valor de declarar que si el Estado ejerce el derecho de expropiar cuando quiere mandar construir un ferrocarril, con igual razón puede expropiar cuando lo juzgue necesario para los intereses nacionales.

De manera que arrebatar por fuerza la tierra á los propietarios que la han heredado ó comprado con su dinero y á los campesinos que la han cultivado, quitar la casa á los que la habitan y que han nacido y desean morir en ella, todo esto no es para el príncipe de Bülow más que un puro y simple acto burocrático de expropiación por utilidad pública, como el que se practica en todas las aldeas cuando se quiere abrir una carretera ó construir una casa consistorial.

Hasta ese grado de cinismo no había llegado Bismarck, que por cierto, no era un alma sentimental, ni mucho menos.

Bülow pretende realizar un acto de brutal despotismo desafiando no sólo á los polacos de las provincias anexionadas, sino también al mundo civilizado, que no debe permanecer impasible pero que permanecerá, frente á esa arbitrariedad incalificable.

La causa de Polonia tiene aun amigos abnegados y leales en todo el mundo.

Ya han protestado en el Parlamento austriaco los diputados slavos é italianos. Este ejemplo tendrá imitadores. Bismarck decía: *La force prive le droit*, pero Sienkiewicz escribe en carta abierta al poderoso emperador germano: *No hay derecho contra el derecho, y Dios ha concedido á las naciones el derecho á la vida.*

Las naciones no mueren.

Noticias militares

Condecorados

Se ha concedido la placa de la Orden de Artillería, á D. Antonio Moreno Luna y don Ramón Valdés Aguilera; y la cruz de la misma orden á los comandantes del referido Cuerpo don Vicente Rodríguez Carril y don José Marqués Fernández, y al capitán don Federico López Sanjusto.

Destinos en Artillería

Se ha designado al capitán don Enrique Cañedo Argüelles, para ocupar una vacante que hay de su clase en el Colegio de Santa Bárbara.

El primer teniente del regimiento de Siffo don José Sánchez Gutiérrez, ha sido destinado, como ayudante de profesor, á la Academia de del Arma.

El Rey en Londres

Episodio curioso

En el periódico «Daily Mail» leemos y traducimos lo siguiente:

«S. M. pasaron el último día de su visita á Londres recibiendo en audiencia á distinguidas personalidades. Por la tarde la reina permaneció en palacio, pero don Alfonso, acompañado del duque de Alba, dió un paseo por Piccadilly hacia Charing Cross, donde entraron en la estación del ferrocarril subterráneo situado en la esquina del Trafalgar-square. Bajaron á la taquilla y el duque, seguido por el joven monarca, se acercó á la ventanilla y preguntó cuál

era el mejor camino para ir al palacio de Kensington.

El empleado les dijo que sería mejor ir á la estación del río (el Támesis) y tomar otro ferrocarril. D. Alfonso permaneció en la barandilla mientras les despachaban los billetes y un caballero de edad, por lo visto con mucha prisa por entrar en el ascensor, empujó al rey fuera de donde estaba, añadiendo: «Aquí no se charla! ¡Siga V. adelante!»

El «Daily Mail» no dice lo que contestó don Alfonso.»

BILLETES FALSOS

El Banco de España tiene ya la demostración de haber sido falsificada la última emisión de billetes de 100 pesetas, cuya tirada se hizo en Inglaterra.

Según relata la prensa madrileña, ayer mañana fué presentado en dicho establecimiento de crédito un billete de los falsificados, al cual se le puso el cajetín «Falso».

Con anterioridad supo el Banco que á un lotero le habían dado otro billete de la misma emisión é igualmente falso.

Ignórase la importancia de la falsificación.

Sólo se sabe que está burdamente hecha, distinguiéndose con suma facilidad el billete falso del bueno, en el reverso, que en el primero está muy borroso.

Vistos al transparente, los billetes falsos son más opacos, y el papel tiene una especie de pequeños cuadrillos que le distingue del de los legítimos, que es completamente liso.

Dióse que el autor de la falsificación ha sido ya preso, y que la policía hacía ya tiempo que había recibido confidencias de que se tramaba esta falsificación.

lecciones semanales de ampliación escolar

Todo el respeto y cariño que sentimos por nuestro director, no han de ser hoy bastante fuertes para obligarnos á obedecer sus órdenes y detener nuestra pluma, dejando de informar á nuestros lectores del nuevo testimonio de amor por la cultura segoviana que dió el sábado último don Rufino Cano, dando tregua á sus múltiples tareas, para prestar un valioso concurso á la obra de ampliación didáctica que viene realizándose desde hace ya cuatro años en la Escuela práctica de la Normal de Maestros.

Declarados en franca rebelión, nos confesamos hoy autónomos y solidarios, aunque solo sea para los efectos de dar publicidad á estas cuartillas.

Solo transigimos con el precepto que nuestra conciencia nos impone de no usar adjetivos que pudieran tener para algún parador estrofuloso tufillos de lisonja.

En el mencionado centro de enseñanza explicó el señor Cano una lección acerca del tema «Infracción de la ley penal».

Durante esta conferencia, el abogado se transformó en maestro, y expuso nociones de derecho usual de gran valor educativo.

He aquí el cuestionario: Delincuencia contra la moral.—Delincuencia contra la ley.—Delitos. Sus efectos.—Proceso criminal.—El ciudadano procesado.—El ciudadano juez. El s. obitarius obredid.

Hizo una distinción, clarísima entre el delito que escapa á la acción del Código penal por no manifestarse en actos exteriores y aquel otro, que arrastrando un movimiento voluntario de nuestro espíritu, se traduce en hechos, que invadiendo la esfera del derecho de los demás, perturbán el orden social establecido, infringiendo las leyes reguladoras de las relaciones humanas.

Explicó de qué modo la ley natural vino á condonarse en los preceptos escritos del Dioslogo. Fuente de donde dimanó directa é indirectamente las leyes tenidas por justas y buenas en todos los pueblos cultos; la necesidad de que á toda infracción de ley correspondiera una sanción penal, y la imposibilidad de sustraerse á la pena correspondiente á un delito, cuando sobre los falsos de la justicia humana, que pueden burlarse algu-

nas veces, existen los infalibles é inapelables de la Justicia Divina, que á todos alcanza y á la que no pueden ocultarse ni los más íntimos pensamientos.

Después de definir lo que se entiende por proceso criminal, pintó con vivísimos colores la situación angustiosa del procesado, la pérdida de su libertad, la suspensión de sus derechos, la privación del comercio social, la separación de los amigos, el deshonor y el abandono, la soledad, el aislamiento y las penalidades que impone nuestro régimen carcelario, la acusación interna de la conciencia, que ni olvida ni perdona.

Habló, por último, á los niños, de la participación que algún día tendrán en la administración de justicia, ó como magistrados algunos, ó como jurados, y los altísimos deberes y las grandes responsabilidades que lleva consigo cargo tan importante; excitándolos para cuando llegase este momento á que no escuchasen otros estímulos que los de su propia conciencia, y en caso de duda, se inclinen siempre hacia la benignidad y la misericordia.

Al terminar la lección, fué recompensado el conferenciante con una salva de infantiles aplausos y calurosas felicitaciones, á las que unimos la nuestra modestísima, pero sincera y entusiasta.

Comisión provincial

En la sesión celebrada el sábado último tomó esta Comisión, entre otros, los siguientes acuerdos:

Remitir á Ceferino Peña, de Castro de Fuentiduena, el certificado facultativo expedido por los médicos de los Establecimientos provinciales, del que resulta ser necesaria la reclusión de su hijo Leandro, interesándole presente dicho certificado en el Juzgado de Instrucción del partido, á los efectos procedentes.

Señalar el día 14 de Enero próximo y hora de las diez y once de la mañana, respectivamente, para la celebración de las subastas de garbanzos y harinas con destino á la alimentación de los asilados, por no haberse presentado licitador alguno á las verificadas el día dos del actual.

Dada cuenta de dos comunicaciones que dirige al Sr. Vicepresidente el Director de los Establecimientos de Beneficencia, en las que manifiesta hallarse enfermos y por consecuencia sin prestar servicio dos de los tres celadores del referido Establecimiento benéfico, la Comisión acuerda que el asilado que venga desempeñando la portería de los mismos, Higinio de San Frutos, pade provisionalmente y entretanto son alta los mencionados celadores, á prestar los servicios de estos últimos.

Ecós de Roma

La Enciclopedia Católica

El rector del Colegio Americano del Norte, monseñor Kennedy, acaba de presentar al Papa el primer tomo de la nueva, grandiosa é interesantísima Enciclopedia Católica, que se compondrá de quince tomos.

En este grandioso trabajo cooperarán los más valientes escritores católicos del mundo y resultará la enciclopedia más importante que se haya publicado hasta el presente.

El Papa, para dar al rector del Colegio Americano una muestra de su satisfacción, le ha nombrado arzobispo in partibus.

EN ARAGONESES

Un incendio

Según pertiñipan de Aragoneses, el día 5 del actual, sobre la una de la mañana, se declaró un violento incendio en la casa propiedad de don Angel Herrero, vecino de dicho pueblo, siendo reducida á cenizas y quemándose los granos, ropas, muebles y demás efectos que ella había.

Las pérdidas materiales se calculan en unas cuatro mil pesetas.

De las averiguaciones realizadas por la Guardia civil de Santa María de Nieva, resulta que, practicado un minucioso reconocimiento por el Juzgado para esclarecimiento de los hechos, resultó que el fuego se consideraba casual.

Las autoridades y vecindario bajaron con verdadero arrojo para la extinción del fuego, siendo por desgracia estériles sus esfuerzos, dado el incremento que aquel tomó desde un principio.

No hubo que lamentar desgracias personales.

El Juzgado entiende en el asunto.

Teatro Minón

El sábado se estrenaron «Los veteranos» y «La bella Lucerito», dos obras muy aceptables, que recibió el público con agrado.

En la interpretación se distinguieron notablemente la señora Mora, señorita Flores, y los señores Soler, Moreno é Hidalgo.

También se pusieron en escena «El tirador de palomas» y «Mañana de sol», que tuvieron un desempeño esmerado.

Ayer tarde se representaron «Las estrellas», «Campanero y sacristán» y «Los chicos de la escuela».

Bien conocidas son estas obras del público segoviano, y la acertada interpretación que sabe darlas la compañía del señor Soler. No hay, pues, para qué decir, que hubo muchos y entusiastas aplausos; y que la numerosa concurrencia que llenaba el teatro, pasó agradablemente algunas horas saliendo muy complacida del espectáculo.

Mañana se estrena la famosa zarzuela «La patria chica», que tantos deseos hay en Segovia por conocer.

A estas horas quedan ya comprometidas casi todas las localidades para dicha función.

También se representarán mañana las obras «Los veteranos» y «El pollo Tejada».

Instrucción pública

Presupuestos.—Los alcaldes de los pueblos de Hontanares, Fuentosá, Barnuy de Obca, Marugán, Lastras del Pozo y Aldeante, remiten á esta Junta los presupuestos escolares de las escuelas públicas de niños para el próximo año de 1904.

Cierre de clases.—El Alcalde de Gallegos, participa que en sesión celebrada ayer por la Junta local de dicho pueblo, se acordó suspender las clases en las escuelas de niños y niñas, por haberse declarado la epidemia del sarampión en los mismos.

Ingresos.—Don Mariano Gimeno, habilitado de los partidos de Santa María de Nieva y Segovia, respectivamente, participa á esta Junta haber ingresado en el Banco de España, de esta capital, la cantidad de 283,93 y 659,46 pesetas, en la cuenta corriente de la Junta provincial de Instrucción pública de Derechos pasivos del Magisterio.

ROBO

Al vecino de Ituro Cesáreo García, le han sido robados de su casa seis corderos.

De las gestiones practicadas por la Guardia civil, se ha averiguado que en casa de Felipe Herrero y su hijo Gregorio Mate, domiciliados en la calle de Gascos, número 17, de esta ciudad, estaban dos pibes, dos corderos y restos de otros dos, los cuales parecen ser los mismos robados.

Manifestaron dichos sujetos que su oriado les había traído, cuando regresó de comprar leche del pueblo de Villacastín y que los había comprado á tres sujetos que él no conocía; pero entendiendo la policía que no estaba asegurada la manifestación de la Felipe y su hijo, les ha puesto á disposición del Juzgado de Instrucción de esta capital con el atestado correspondiente.

El Niño de calzo

A las seis y media de esta tarde se reúne la junta directiva de la asociación El Niño descalzo...

Como la asociación El Niño descalzo, no dispone este año más que de los productos de las cuotas de las señoritas protectoras...

EN EL SEMINARIO

La velada teatral celebrada ayer en el Seminario Conciliar resultó en extremo agradabilísima, concurriendo a la misma gran número de personas...

Se puso en escena el drama en tres actos «Los hombres de bien» desempeñado admirablemente por los alumnos del seminario mayor...

Después se representó el bonito sainete «Juego de preadas», desempeñado por los seminaristas del grado menor...

Todos cosecharon muchos y merecidos aplausos, saliendo los asistentes a esta velada muy complacidos.

SOCIEDADES

En el favorecido salón de «La Unión Mercantil» se representó anoche a las nueve e divertido juguete cómico en un acto...

Sobresalieron, como siempre, los señores Santana y Martínez.

Después hubo dos horas de baile, saliendo los concurrentes muy complacidos y deseando se vuelva a repetir pronto tan agradable fiesta.

La peluquería estuvo admirablemente servida por el mismo que la sirve en el teatro Minón, Miguel Fernández.

En la Góndola Azul también hubo función teatral, estando animadísimo el salón hasta las dos de la mañana.

En las demás sociedades, no decayó la animación ni un momento.

SUETOS

De viaje

Ha llegado a Segovia con objeto de pasar las fiestas de Navidad al lado de su familia, nuestro buen amigo el primer teniente de Artillería don Rogelio Lacort.

Ayer regresó a Madrid el activo representante don Ricardo Martín Antón.

En la madrugada de ayer falleció, víctima de rápida dolencia, el laborioso y honrado dependiente de la librería del Sr. Rueda, don Cipriano Fernández, quien por su bondad y excelentes prendas de carácter había sabido conquistarse la estimación de cuantos le trataron.

La muerte del señor Fernández ha sido muy sentida en Segovia y lo ha testimoniado el numeroso acompañamiento que en la mañana de hoy ha seguido hasta el cementerio el caudal del finado.

Reciban sus hijos y la familia toda, la sincera expresión de nuestro sentimiento por la irreparable desgracia que les aflige.

Ha sido nombrado aspirante de primera clase de esta Administración de Hacienda, D. Gabriel Sánchez Callaba.

Matrimonio católico

Antonio Lozano y su esposa Patricia del Barrio estuvieron ayer un fuerte aterrorado en su domicilio de la calle de la Saerta.

De las palabras pasaron a vías de hechos, resultando ambos con algunas lesiones.

En la Casa de socorro donde fueron atendidos se le aplicó al Antonio una herida corto-punzante en el muslo derecho y a la Patricia tres lesiones en el lado derecho del cuello.

Petición de mano

Por don Adolfo Llorens Ceriola, ha sido pedida la mano de la bella señorita María Castella, hija del diputado provincial de Madrid, don Ignacio

Castellán, para su hijo, el ilustrado oficial de esta Abogacía del Estado, don Raimundo Llorens.

Entre los novios se han cambiado, como de costumbre, valiosos regalos.

Casa de socorro

Ayer fueron curados en este establecimiento:

Ricardo Pérez, de una herida contusa en la región occipital y José Montero, de una herida cortante en la región frontal.

Nombramiento

Ha sido nombrado administrador del Excmo. Sr. Marqués del Aro en esta Capital, nuestro particular y buen amigo D. Adolfo Gómez.

Reciba nuestra sincera enhorabuena.

Una comisión de canteros de esta capital ha visitado esta mañana al señor Alcalde interino don Pedro Zúñiga, con objeto de que se les compren los adoquines labrados que poseen, toda vez que los precios son análogos a los de fuera y de duración mayor que la de estos.

Posesión

Se han posesionado de sus respectivas Parroquias, los señores siguientes:

De la de Gallegos, don Esteban Herranz Soldado.

Y de la de Collado Hermoso, don Leopoldo García González.

Ha sido autorizado el señor Capellán del cementerio, para sustituir todos los cipreses malos y estropeados, por otros nuevos.

Ayer celebraron su fiesta onomástica, las distinguidas señoras, Viuda de Lorenzo, viuda de Pérez, señoras de Arce y Celis y señoritas de Zúñiga y Pérez.

A todas ellas las enviamos nuestra sincera felicitación.

La Empresa del elegante Cinematógrafo «Reina Victoria», queriendo corresponder al favor del público en general, ha contratado al popular «Marquesito», non-plus inimitable parlanchín cinescópico.

Se separa de la vulgaridad de los llamados explicadores o charlatanes, posesionándose del argumento de la proyección y explicándolas de tal manera, que dando un nuevo aspecto y vida al cuadro no se sabe qué admirar si sus modales distinguidos, sus rasgos de ingenio, su sencillez y amena explicación ó el desahogo y franqueza que tiene el popular «Marquesito».

Para hoy programa monstruo.—Mil metros de películas.—Sensacionales.—Cambio de programa diario. Mañana, estreno del emocionante cuadro «El huérfanito».

Natalicio

Ha dado a luz con felicidad un robusto niño la distinguida esposa de nuestro buen amigo don Pedro Escorial.

Reciban los padres de la criatura, como igualmente su abuelo D. Antonio, nuestra enhorabuena.

Robo

La Guardia civil del puesto de Turégano, participa que ha sido robado un macho al vecino del pueblo de Cantalejo, Romualdo Barrios, ignorándose quien pueda ser el autor ó autores de la sustracción.

La salud de los niños

Emulsión de aceite de hígado de Bacalao, de Sanz Alvaro. Frasco, una peseta.

Por su esmerada preparación y grato sabor, se recomienda antes que ninguna otra.

Venta, Muerta y Vida, 6, FARMACIA.

Por la Alcaldía de esta capital, se cita a la Junta local de Reformas Sociales para una junta, mañana martes, a las doce de la mañana y en la Alcaldía, para tratar asuntos relacionados con el mercado tradicional que aquí se celebra los domingos.

Cura el estómago e intestinos el Bizir Vida Estomacal del Dr. Sacristán.

De venta en todas las farmacias.

Se halla restablecido del estorvo gástrico que le ha retenido en cama los pasados días el ilustrado procurador y concejal de este Ayuntamiento don Santiago Páramo Castilla. Lo celebramos.

Autorizaciones

Por el Gobierno civil de Vizcaya, se ha autorizado a la «Sociedad anónima española» de dinamita, para que remita a la consignación de don Andrés Arana, ocho cajas de dinamita conteniendo 240 kilos.

También por el Gobierno civil de Guipúzcoa, se autoriza a don Luis Crucelegui para remitir a la consignación de don Andrés Arana 16 revólvers, y a don E. Vencola y Compañía, para que remita a don Gerónimo Rubio, vecino de Ayllón, 2 es copetas y 6 revólvers, procedentes todas de la fábrica de Eibar.

OPTICA

En la acreditada Relojería de Dámaso Barrio, Plaza Mayor, núm. 8, se ha establecido una sección de óptica, la cual pone a disposición del público en general.

Anteojos y lentes de todas clases, armaduras sueltas, cristales roca, precisión rala, primera y corriente.

Precios sin competencia. Sportales de la Plaza Mayor, 8.

Nombramiento eclesiástico

Ha sido nombrado Cura Económico del pueblo de Cubillo, D. Blas Ortiz Extraminada.

Cinematógrafo

Reina Victoria

Programa para hoy:

- 1.º La novia del marino (estreno). 2.º La salvación de un padre. 3.º Abuelito coge el gato (estreno). 4.º Aprendizajes de Sánchez. 5.º Aduanero sobornado (estreno). 6.º Limpiador de escarpates (estreno). Todo explicado por el célebre y aplaudido

Marquesito

Secciones desde las cinco y a hora fija. Preferencia, 0'30. Entrada general, 0'15. CUATRO ESTRENOS

ALCALDIA DE SEGOVIA

Obras municipales

Acordado por el Excmo Ayuntamiento en sesión del 27 de Noviembre próximo pasado, aprobar el presupuesto y las condiciones facultativo-económicas formuladas por el señor Arquitecto municipal, para las obras de desmonte y explanación del camino de Valdevilla, y que dichas obras se realicen mediante concurso por no ascender el coste total a dos mil pesetas, se invita a las personas que deseen ejecutar dichas obras, a que después de enterados de los referidos presupuestos y condiciones, que se hallan de manifiesto en las oficinas de esta Alcaldía, presenten proposiciones el lunes 16 de los corrientes, de once a doce de la mañana, que dará principio dicho acto. Segovia 9 Diciembre 1907.

Alcance

de Madrid

(Por teléfono) 5 tarde.

La Reina restablecida

Hoy se encuentra completamente restablecida la Reina Victoria, habiendo empezado a hacer su vida habitual.

Concentración parcelaria

En el Consejo de ministros del jueves quedará acordado el proyecto de concentración parcelaria, y ese mismo día se presentará a las Cortes.

La salud de Morot

El jefe de los liberales señor Morot, se halla restablecido del catarro, habiendo asistido a la sesión de hoy en el Congreso.

Las reformas navales

El jueves empezará a discutirse en el Senado el proyecto de reformas navales.

Lo de Villalba

El señor La Cierva ha quitado importancia a los sucesos de Villalba (Navarra), que han exagerado los periódicos, y que se reducen a algunos excesos de palabra de los carlistas que predominan en aquel pueblo.

La luz eléctrica

El ministro de Fomento señor Besada, ha dictado una disposición prohibiendo a las compañías de luz eléctrica, que priven del fluido a los abonados mientras éstos tramiten algún expediente con la Compañía.

Comisión

Hoy ha asistido al Ministerio de Fomento una comisión de Oviedo, interesándose en asuntos de aquella localidad.

Congreso

Se hacen ruegos y preguntas de poco interés.

Promete el cargo de diputado el señor Calzada que es muy felicitado en los pasillos.

Se entra en el orden del día, y empieza a discutirse el articulado del presupuesto de Guerra, que quedará hoy aprobado, pues se le dedicará toda la tarde.

Funerales regios

Dicen de Stockolmo que en todas las iglesias del reino se celebran funerales por el Rey Oscar de Suecia.

Mañana será el entierro, asistiendo representaciones de todas las cortes europeas.

G. Cano.

Lotería de Navidad

Por convenir al mejor servicio, se hace necesario que todos los que tengan billetes apartados en esta administración pasen a recogerlos antes del día 10 del actual.

Asimismo se hace saber a los que deseen adquirir billetes de dicho sorteo, no demoren en verificarlo, puesto que referida Administración, tendrá que devolver el 14, los que considere sobrantes.

Alcohol desnaturalizado marca «El Sol»

Se vende a una peseta la botella de un litro, sin casco. La primera venta se hace con el casco, por el que se cobra 0,25 pesetas, y para las sucesivas, al precio indicado, llevando el casco vacío.

En breve se recibirán unas maquinillas especiales para quemar aquel, que se venderán al precio de 0,75 pesetas una.

Casa de Felipe Ochoa, Juan Bravo, número 5. Unico depósito de la Unión Alcohólica, en esta plaza.

TRASLADO

La casa de compra y venta «La Encarnación», se ha trasladado a la calle de Reoyo, número 18, donde el público encontrará toda clase de muebles usados, a precios muy económicos.

«LA VERDAD»

Empresa general de redenciones

10.000.000 de pesetas garantía verdad. Dirección Amazonas, 8, segundo derecha, Madrid.

Seguros de quintas, desde 12 años de edad. Regalo de 3.500 pesetas, a sus asegurados.

Para más detalles, diríjase al representante, don Baltasar Giménez, Isabel la Católica, núm. 6, en Segovia; don Saturno Moreno, Procurador en Riazza, ó al Director en Madrid, Amazonas, 8.

Quintos de 1908

No hacer contratos de quintas con ninguna empresa, sin enterarse de las ventajosas condiciones y especiales garantías que ofrece el Banco Aragonés de Seguros y Crédito, única Sociedad Anónima de esta clase en España con un capital de Dos millones quinientas mil pesetas, aumentando con primas, reservas y fondos que ingresa en la Caja general de depósitos del Estado, para garantía de sus asegurados, el Banco Aragonés, ha pagado en 1907, a sus asegurados por contratos cumplidos y redenciones hechas, la suma de pesetas 475.478'12.

Tarifas y detalles, pídanse a la Dirección general, Coso, 61, Zaragoza, ó al Representante de Segovia, don Martín Cubo, Plaza Mayor 7, Segovia.

PASTOS

Se arriendan desde la fecha hasta el 20 d Mayo, los pastos del cuartel del «Rancho Jaro», propiedad de la señora viuda de don Luis Contreras, marquesa de Lozoya. Para tratar con Francisco Merino, de Villavela de Pirón.

Vacante

Se halla en el pueblo de Mozoncillo, la plaza de farmacéutico, con el haber anual de 750 pesetas, pagadas de los fondos municipales, por trimestres venidos; asistencia de 30 familias pobres y casos de oficio, mas la igualdad de varios vecinos.

Los aspirantes a dicha plaza presentarán solicitudes en dicha Alcaldía durante el término del corriente mes.

Caballería desaparecida

Del ferrial de Turégano ha desaparecido el día 6, por la tarde, una pollina de quince meses, con pelo largo, negro quemado, un poco izquierda.

La persona que sepa su paradero, lo avisará a su dueño, José Rivera, de Muñoveros, quien abonará gastos y gratificará.

Mariano Adrados y Vázquez

Practicante en Medicina y Cirujía

Dieciséis años de Práctica en Hospitales y partidos, ofrece sus servicios a los precios siguientes:

- Por un año, familia, 9 pesetas. Id. id mes, 1. Servicios sueltos. Por una sangría, 1'50. Id. aplicación de sanguijuelas, 1. Id. curar cantáridas y demás casos de cirujía, cada visita, 1.

MUERTE Y VIDA, NUM. 26.

VENTA

Se hace de 40 corambres usadas, en buenas condiciones para vino.

Se informará en la calle de Ochoa Ondátegui, almacén de yeso de Pulido.

NITRATO DE SOSA

como abono químico

Para informes gratuitos sobre su aplicación dirigirse a don Juan Gavilán, Delegado en España del Permanent Nitrate Committee, Jo vellanos, 5, Madrid.

Imp. de EL ADELANTADO.

PAGINA LITERARIA DE EL ADELANTADO DE SEGOVIA

9 Diciembre 1907.

Director: JOSÉ RODAO

COLABORADORES

Alonso Cortés (N)
Alonso y Merchán (A.)
Albé (Ricardo)
Amadís.
Asa (Vital)
Blasco (Daniel)
B. Belmonte (M. R.)
Bo. rás (José)
Carpo Moreno (José)
Cano (Carlos)
Copella (Francisco)
Casafal (Alberto)
Ca nuda (Segundo)
Chico (Martín)
Calema (Isidoro)
D. Igado (Sinesio)
Días Escobar (Narciso)
Estrañi (José)

Gabaldón (Luis)
González-Rigobert (F.)
Hernández (Isidoro)
Hernández Luquero (N.)
Huelva (Joaquín)
Lassa (Manuel)
Miranda (Carlos)
Muro (Rómulo)
Pérez Zúñiga (Juan)
Quenada (Padro)
Ory (Eduardo de)
San Román (Miguel de)
Soriano (Manuel)
Torromé (Rafael)
Velaz (Dario)
Vergara (Gabriel M.)
Zorruga (Miguel de)
Zurita (Marciano)

DE LUNES A LUNES

¡Qué semana!

La semana ha transcurrido fría, lánguida, monótona, gris completamente, insípida, aburrida, triste, rosa. Ni una mala puñalada, ni un incendio, ni una bronca, ni suicidios en los pueblos, ni sesiones borrascosas, de esas con que el Municipio nos amenaza las horas; ni, en fin, nada que perturbe esta calma aterradora, puede encontrar el cronista en sus semanales notas. Parece que ha penetrado la frialdad de la atmósfera en el alma de las gentes y en la masa de las cosas y al rededor del brasero, que nuestro cuerpo conforta, transcurre nuestra existencia sin disgustos, ni zozobras, sin intensas emociones, sin alegrías ruidosas, sin explosiones de vida y hasta sin luz y sin moscas. El cierzo helado, implacable, cruel, nuestro rostro azota y anda rondando la nieve que el Guadarrama corona y que acabará muy pronto por tender su blanca alfombra sobre el sucio pavimento de las calles silenciosas. Y si un porvenir de nieve nos amenaza no es cosa de que digamos que es negro el porvenir de Segovia ¡aunque es verdad que tampoco será de color de rosa! En fin, que no encuentro nada para enjaretar la crónica y no habrá quien me replique ni á mi afirmación responda, pues lo digo en esta *Página* que no tiene vuelta de hoja.

PEPE.

Grónica

LOS OJOS NEGROS

Yo los he visto, los veo todas las noches en sueños. Son unos ojos de ébano, de azabache, grandes y redondos como el círculo en que gira mi fantasía, negros como la tinta en que se impregna mi pluma, persistentes como mis recuerdos. Me miran con audacia, desafiándome á descifrar el enigma que encierran y nunca se apaga su luz brillante, fosforescente. Yo revuelvo todos los días, al levantarme, los escombros de mi memoria, mas nunca logré descubrir el velo de su misterio... ¿A qué beldad pueden pertenecer esos ojos que velan mi somnolencia? ¡No lo sé! Es un arcano su fuego y un geroglífico su pertinacia. ¿Qué queréis de mí, oscuras pupilas resplandecientes? ¿Qué oculto sortilegio os pone delante de mi imaginación, todas las noches? Yo os conozco, sí; os conozco porque os he visto muchas veces y sin embargo, ni sé la razón de vuestra existencia, ni puedo comprender el conjuro que hace girar el abismo de vuestros discursos... Miradles, ya están ahí. Su negror brillante como dos carbones encendidos, flama como dos brasas. Me miran y me ofuscan; siguen mirándome y me atraviesan; miran más aún y me emborrachan. Tengo miedo... Un sudor frío se caldea en la frente de mi cabeza, tiembla mi cuerpo y el ensueño torna en pesadilla. Forja la calentura píelagos infinitos, profundas almas, precipicios

sin fondo; suspéndese la fantasía sobre ellos y el delirio me arroja al insondable vacío. Desciendo en caída rapidísima, vertiginosa; me zumban los oídos, las sienes me estallan y la sangre se me agolpa sobre los poros...

Voy á caer... ¡Ya he caído! Nada me he hecho; mi cuerpo ha hallado por lo visto un colchón de hojarasca. ¡Qué alegría! He logrado cruzar los reinos de los astros en pocos segundos... Pero en el nocturno del abismo están los ojos, perennes, brilladores como dos luciérnagas de fuego.

De nuevo el sudor de hielo besa mi frente acalanturada. Tengo miedo de esas pupilas que me persiguen y quiero huir, pero es en vano, porque ellas van á mi lado, como la sombra de mi cuerpo.

¿Qué queréis de mí, ojos negros de azabache? ¿A qué sois mi destino que se ofrece obscuro y misterioso? ¡Dejadme, dejadme ya; si lo sois no quiero veros más; si no lo sois, deseo que me abandonéis! Si me anunciáis tempestades, dejadme hasta que lleguen, disfrutar de la calma. Sois muy duros conmigo, ojos impacables, ojos de pena, ojos de muerte. No presidáis más mis ensueños de poeta, de artista, mis delirios de amor hacia lo ideal.

Dejadme, pupilas de fuego, pupilas sombrías. Abandonadme, ojos que yo he visto, ojos que veo todas las noches, ojos de ébano, de azabache, grandes y redondos como el círculo en que gira mi fantasía, negros como la tinta en que se impregna mi pluma...

Marciano ZURITA.

TRES SONETOS

¡ES CLARO!

Si fustigas, jamás personalices porque tiene ese punto inconveniente, y cuando hables de algunos inconscientes evita de tu pluma los deslices.

No por lo que les digas, si les dices las verdades en términos valientes, exponiendo á la rabia de esas gentes tu estimable cabeza ó tus narices.

No por eso, por lo otro; porque acaso vayas á conceder beligerancia á un infeliz ridículo payaso que no tenga quizás más importancia que aquella que le otorgan por su cuenta el tendero de enfrente y la asistenta.

Segundo CERNUDA.

LUCANO

Resuena en el concurso el clamoreo del aplauso fingido al soberano, y enardecido el público romano galardona al poeta y á su Orfeo.

Elipsado Nerón con tal trofeo rimar prohibe al inmortal hispano: el yugo intenta acudir Lucano y con Fisión de muerte se hace reo.

Corónase de mirto y verbenas, y en baño de marfil se abre las venas mientras escuchas melódica lira; contempla á Pola entre nubos incienso, sella sus labios con un beso intenso y recitando su Farsalia expira.

Zacarías IBERA MEDINA

EL CANTO DE MARTE

No me inamuto el cañón ni la metralla; los muertos quiero ver por donde fuera, y quiero contemplar monte y pradera convertidos en campo de batalla.

Quiero ver el dolor en donde calla; herir la bala del fusil, cetera, y escuchar el rugido de la fiera al romper con coraje férrea malla.

Tal dijo el necio; y á su error profundo surgió en el éter la Bondad hermosa que así le dijo: —Cese ya tu enojo. Ese tu canto es la pasión del mundo, que entonando con saña belicosa has llenado de víctimas tu tronco.

F. GIL ESQUERDO

Castilla y el arte

El profundo escritor don Francisco Antón, á quien tan justamente rinde culto la juventud castellana, recomienda en sus inimitables crónicas, fecundas cual los largos y jugosos surcos que tanto impresionan su cerebro y su alma, soledad, aislamiento; algo así como una Tebaida donde los literatos, los intelectuales, que ahora se dice, puedan dialogar con la madre tierra, arrancándola sus secretos, sus músicas, sus bríos, su fortaleza, el alma de su arcano apéandose á ella en dulce comunión de sensaciones.

El consejo es bueno, es sabio, pero... ¿no le parece al señor Antón un poco triste, un sí es no es egoísta y con sus puntas y ribetes de asceticismo?... Cierzo que la literatura española anda descariada, pareciéndose á esas reales hembras del género infimo, netamente española por su tipo y su castizo desgarrado de manolas con sangre torera, y

que pasan las fronteras para olvidar el pañolón que se undía en sus curvas con arte, pecaminoso si se quiere, pero al fin arte, su montera de negrísimo pelo sabiamente rizado y engalanado con copines y flores, su corta y airosa falda de volantes, para volver disfrazadas de damiselas con vastos *chapeaux*, chillones traies de corte incomprensible, botas modernistas, medias modernistas, pulseras modernistas... y todo lo que requiere de lujo «modernista» una española muy neta, casi hermana de la célebre *Maja*, para parecer extranjera y Mis... hasta que habla.

Pues algo de esto le ocurre á nuestra literatura de hoy. Ha olvidado el pañolón, el aticismo de su gracia única, la chispeante galanura de sus decires, la romántica poesía de su alma helénica tan mimada por las Musas, el místico vibrar que hacía héroes, caballeros, santos... para ostentarlo, vana y soberbia, la original prosodia que convierte en extranjero el idioma propio, tornándose orgullosa con mil y mil nombres, de todos los *allendes*, que brillan, sí, pero que no deslumbran.

El arte literario, el divino arte tan espontáneo y fresco de los verdaderos genios, se diría que tiene miedo en presentarse, temeroso de que pueda exclamar con desdén y lástima el cenáculo de eruditos: «está bien, pero no profundiza.» Porque es sabido que, para muchos sabios, contrahechos al fin por las múltiples piruetas que ejecutan queriendo atrapar el arte, no merece atención quien no está atiborrado de cosas ajenas, aunque descuide las propias. Y claro está, los jóvenes-bibliotecas son los mimados de los infelices y despechados eruditos.

Por eso, sólo por eso—¡oh jóvenes amables!—es por lo que habéis entablado esa lucha pueril que consiste en retener más nombres extranjeros con su frascita de anadidura... «Porque como dice Bacón...» «Según dice Amiel...» Y vosotros, ¿qué decís?..

Castilla dormía, como la gentil princesa del cuento, y como ella esperaba una voz que la despertase de su letargo. No un príncipe, que eso es ya cosa vieja é imponente, sino el lozano resonar de voces alegres y juveniles ha hecho el milagro.

Como la princesa dormía encastillada entre malezas abruptas que parecían inexpugnables, así Castilla parecía encerrada en el triple circuito de rancias leyendas, de estupefendos perjuicios y antihumanas convenciones. Mas vosotros aparecisteis, impetuosos, lanzando el mágico grito de: «¡paso á los rebeldes!» «¡paso á la juventud!» «¡paso á la verdad de la vida!»

Y Castilla despierta, estremecida al sentirse fecundada por el arte supremo, que jamás pronuncia el egoísta *do ut des...*

Angela BARCO.

Cantares baturros

Una pipita é melón simbré este año en mi corral, ¡Mía tú que buena sería que ha nacido un concejall!

El síndico é mi pueblo tiene dos mulas y un macho. ¡Rediez y cuanta cebá comerán entre los cuatro!

¡Ces que vas al Concejo tan solo por cepillate. El que nació pa lichoñ lichoñ será en toas partes.

Si quisés que siempre te mire y quisés que siempre te quiera procura, maña, que inore de qué color son tus medias.

Anda diciendo la gente que tiés novios á ocnas, lo que te falta tener es un poquito vergüenza.

Como lluvia y lluvia con mi manta te tapé. Tiró el diablo é la manta y se descubrió el pastel.

Mauricio FERNÁNDEZ GUEVAS.

La actualidad

Es á veces un pueblo inundado que ve con tristeza aterradora cómo se hunden sus casas, cómo se pierde su cosecha y cómo la miseria, con todo su cortejo de angustias y dolores, causa víctimas con crueldades dignas de Tántalo.

Somos «caritativos», más aún, somos «altruistas», y una caridad espléndida responde

A la mujer andaluza

¡Salve, mujer hermosa, luz y alegría!
¡Inspiración eterna de los cantores!
¡Ilusión que evocara la fantasía!
¡Sol que enciende las almas con sus fulgores!
¡Flor que aroma las calles de Andalucía!

¡La que triunfal cruzara por los vergeles,
coronada de rosas y de azahares;
la que tiene en los labios rojos claveles;
la que tiene en la boca besos y mieles,
y al vibrar la guitarra, dulces cantares!

¡Oh mujer andaluza! ¡Deidad galana!
tú surgiste del cáliz de una azucena,
entre los resplandores de una mañana!
¡Y, al punto, te aclamaron la soberana,
idealidad sublime que me enajena!

Sevillana: ¡te admiro por tu hermosura!
Cordobesa: ¡te ensalzo por tu arrogancia!
Granadina: ¡te elogio por tu figura!
Gaditana: ¡te canto por tu elegancia,
por tu gentil donaire, por tu finura!

¡Ilusión que evocara la fantasía!
¡Diosa de los vergeles y los amores!
¡Inspiración y ensueño, luz y alegría...!
¡Sol que enciende las almas con sus fulgores!
¡Flor que aroma las calles de Andalucía!

Eduardo DE ORY.

á la tremenda desgracia con fiestas que desumbra, con espectáculos en que los encantos de una mujer hermosa logran lo que la verdadera caridad, humilde, pobre, no lograría acaso. Lloramos la desgracia, y... ¡cualquier cosa! un hecho de armas que lleve nuestros corazones de alegría y lleva el nombre de la patria á todas partes entre raudales de gloria inmarcesible y de elogios entusiastas, hace olvidar la inundación. Nos hacemos patriotas, y sentimos que la sangre hierve en nuestras venas, y nos creemos capaces de igualar, de superar á Napoleón, á Moltke. Pero pronto morirán estos entusiasmos bélicos, estos ardores patrios... ¡Ah! si; un choque que asusta, que espanta, hace que gritemos fuerte, muy fuerte, y pidamos indemnizaciones á las compañías, y por las compañías responde el silbido étnico, agudo, de la locomotora, para que vea todo el que pide, todo el que exige, que las compañías pueden gritar más fuerte todavía, y si-gue el tren corriendo ¡sin lo que pedíamos!, con velocidad de águilas, cruzando montes, saltando ríos, atravesando valles alegres, páramos tristes, llanuras inmensas, aldeas humildes, con humildad que entristece, ciudades grandes, con grandeza babilónica... Olvidamos el choque, y... un desafío nos preocupa, nos domina, y seguimos con intelrés ciego, loco, «inmoral», y hablamos del honor, de la dignidad... La bola de nieve aumenta por momentos, hasta que un orimen salvaje, mezcla de odios africanos y de venganzas miserables, hace olvidar el desafío. La humanidad asustada pide rigor, justicia. Contamos el crimen minuciosamente, hablamos de los autores, de las víctimas. Nos asustamos, es verdad, sentimos hondas amarguras, miedo horrible; pero ¡es tan grato...!

Y la actualidad, siempre insaciable, ávida de placeres y de tristezas, encaena hechos y pensamientos diversos. Rie con las carcajadas de un bufón grotesco y llora con las lágrimas de una víctima enlutada. La actualidad es la histérica más peligrosa; pero domina muehedumbres, arrastra multitudes. Crea «castillos en el aire», reputaciones ficticias, nombres populares, para después derribarlos con estrépito espantoso. La actualidad sabe naer. ¡Si supiera morir...!

Luis SALADO.

Postres variados

Según cierta información de reporters imparciales, se espera una unión de elementos liberales.

Parece ser que hay corrientes de aproximación entre los señores Moret y Canalejas y que esas corrientes se acentuarán en breve.

Oreo que esa conjunción, que se da como hecho fijo, si entra en ella Vega Armijo resultará intersección.

Los alumnos de Veterinaria de la Universidad Central se han declarado en huelga. Es lamentable que los alumnos de Veterinaria abandonen el estudio de esa manera.

Si olvidan de esa ciencia las conquistas porque les da la gana, ¡quién curará á los vates modernistas el día de mañana?

En Madrid un individuo, fingiéndose agente de policía, ha quitado á un transeunte, en

la calle de Alcalá, tres pesetas, un reloj, una sortija y un gabán.

Y eso que solo se fingió agente. Si exagerando el ardiz llega á fingirse inspector, le deja al otro infeliz hasta sin ropa interior.

En el Tivoli y en el Nuevo Teatro de Barcelona ha tenido un fracaso Jacinto Benavente.

Su obra *Todos somos unos*, estrenada simultáneamente en ambos teatros, ha sido estrepitosamente silbada.

Se comprende, dado el título que ha puesto Benavente á la obra. Se la han pitado los tunos, y la causa bien se ve. Dice *Todos somos unos...* pero no dice unos qué.

A petición del jefe de la estación ferroviaria de Aranjuez, ha sido detenido un sujeto que fué sorprendido apoderándose de un saco que contenía 50 kilos de jabón. Apuntemos este nuevo colmo: El del aseó: limpiar el jabón.

AMADÍS

Consecuencia lamentable de un altercado tremendo que han armado dos mujeres en Logroño, según leo, ha sido el golpe que una dió á la otra en el cerebro con una romana, estando pesando con ella fresco. Ve usted, lector, por dónde nos viene á demostrar esto, que las mujeres, en contra de lo que muchos creemos, para arreglar sus asuntos tienen, además del pelo, otras «razones», como esa, que es una razón de peso.

Daniel BLANCO.

En un tranvía de la calle de Alcalá, de Madrid, le robaron á don Octavio Acedo una cartera con 17.000 pesetas.

Por poco precavido eso le pasa y es de importancia suma ese fracaso... Yo jamás he sacado de mi casa tanto dinero junto... ¡por sí acaso!

A los franceses se les escapó el globo *Patrie* y todavía anda por los espacios aéreos en busca de aventuras.

Y á los alemanes se les acaba de escapar también, por no ser menos, el globo *Bambur*. Si como son dos globos, fueran un globo y una glosa, habría motivo para sospechar que se habían puesto de acuerdo para la fuga.

De todos modos, bogando por los espacios están... «¡Si en el camino te encuentran qué de cosas se dirán!»

José ESTRANI.

Sin franqueo

P. F.—¡Rediez con la ortografía! Sirve, pero hay que añadir unas cuantas hechas y quitar unas cuantas besas.

Roque.— Con franqueza le diré que sus versos son fatales. Hombre, dedíquese usted al cultivo de cereales.

F. G. R.—Mande lo que guste, sujetándose á las dimensiones de esta *Página*. Haré algo para el nuevo periódico. Envieme un ejemplar para conocerle. Por aquí no ha llegado.

Requeté.—Si, señor, Requeté...mal. A. T.—Sirve, pero achicándole un poco. Seis cuartillas de letra menuda ocuparían dos columnas, próximamente y entonces... ¡apaga y vámonos!

SECCION DE ANUNCIOS

EMULSION NADAL

Es mejor que todas, por ser única que contiene 80 por 100 d hígado de bacalao de Noruega Laffoten todo asimilable. Usando aceite sin emulsionar, no se tolera bien y se pierde por vías intestinales. Reconstituye yente niños, adultos, viejos; consunción, convalecencia, clorosis, embargo-lactancia; tos, tisis, escrófulas, raquitismo, anemia, etc. Lo certifican eminen- tes doctores y colegios médico y farmacéutico de Barcelona. Medalla de plata. Farmacias y Droguerías.

Gran fotografía-Victoria-11

El antiguo gabinete fotográfico establecido en la calle de la Victoria, núm. 11, ha abierto de nuevo sus puertas al público, estando al rente de todos los trabajos el acreditado y conocido operador de Madrid señor Carrascosa, quien se propone dar á conocer en esta capital y á precios un 50 por 100 más barato que nadie, los últimos adelantos en fotografía, la naturalidad, la elegancia y la especialidad en Citra- tos, Platinos, ampliaciones, reproducciones, fotominiaturas y toda clase de trabajos, y procedimientos empleados hasta hoy, en este arte son los que le han valido la popularidad, y el crédito que goza en la Corte, el señor Carrascosa.

- Retratos á diez céntimos.
 - Postales, media docena 3 pesetas.
 - Grupos baratísimos.
 - Retratos kilométricos, entregados en el acto.
 - Especialidad en retratos de niños.
- Esta casa responde de todos los trabajos, y se ofrece para fuera del establecimiento tanto durante el día como la noche. También se encarga para la comodidad de los aficionados del revelaje tiraje de positivas y de la enseñanza de procedimientos á precio sumamente económicos.

No confundirse: Victoria, 11, la más antigua de la capital.

Fotografía de Montes

Reoyo, 15, 3.º

Llegó la ocasión de obtener un buen retrato

El dueño de este establecimiento, deseoso de complacer al público que durante tantos años lo ha favorecido con sus encargos, tiene el gusto de participarle se ha trasladado á la calle de Reoyo, núm. 15 (casa nueva del señor Ochoa), donde sin omitir gasto de ningún género ha montado un gabinete fotográfico con todos los adelantos hasta hoy conocidos. Todo trabajo será entregado con la aprobación del público. Se hace toda clase de trabajo conocido en fotografía.

Especialidad en retratos de niños

No confundirse: Reoyo, 15, fotografía

Esta casa no tiene sucursales; no fiarse de anuncios confusos. Fijarse bien que Montes está en la calle de Reoyo, 15, 3.º.

Sombrerería y Zapatería

CLAUDIO MORENO,

Plaza del Corpus, 10
Grandes surtidos en sombreros y gorras de todas clases y precios

EFFECTOS PARA MILITARES

Completo surtido en las diferentes clases de calzado, desde lo más superior hasta lo más corriente y económico.

Todo á precios muy convenientes

Compagnie de Assurances Generales

CONTRA INCENDIOS

(Reaseguradora de La Polar)

La más antigua y poderosa de las francesas

FUNDADA EN PARIS EL AÑO 1819

Capital y Reserva: 28.530.000

Primas recaudadas en 1905: 12.902.000

Importe de los siniestros pagados en dicho año: 6.977.000 francos

Esta compañía, cuyas acciones de 1.000 francos se cotizan en la Bolsa de París á 27'500, ha repartido en el año último un dividendo de 1.350 francos por acción, que equivale al 135 por 100 de bonificación.

Los Establecimientos públicos y religiosos obtendrán una rebaja en el seguro.

Subdirector en Segovia:

Jesé Ramón Santiago, Romero, 4.º

Centro Barcelonés

Quintas

Autorizado por la Ley de 30 de Junio de 1887

Dirección general: Carmen 42, 1.º, Barcelona

Esta antigua Asociación es la única en España que ha redimido siempre á todos sus asociados por 750 pesetas, después de dejar garantida la responsabilidad de los excedentes de cupo por 6 años, permitiendo que los interesados depositen sus capitales en el mismo pueblo de su residencia ó donde quieran, sin que la Dirección pueda levantar los depósitos hasta la época de la redención de los mozos.

Los miles de pólizas suscritas y los centenares de redenciones que ultima este centro en cada quinta y de cuyos mozos facilita sus nombres y domicilios en relaciones impresas, son su mejor garantía.

Para evitarse serios disgustos deben las familias tomar muchos y desinteresados informes de las asociaciones en las cuales desean ingresar.

Para prospectos y suscripciones á nuestro Dele- gado en Segovia, don Mariano Tejero Frías, calle del Pozuelo, número 6, principal.

ARROZ GLACÉ La Flor de Valenela

El más exquisito y nutritivo. Se vende en saquitos de 2 kgs. y 1 kg. Nuestros favorecidos pueden obtener primas de recompensa, con las cuales les podrá resultar el consumo gratis. Véanse los prospectos que contiene cada saquito.

CALLADO SUPERIOR

No hay que darle vueltas! Para comprar bueno y barato en casa de Alberola. Allí no hay más aparato que el calzado muy barato! Isabel la Católica, 8

Morrhuol Creosotado
De CHAPOTEAUT

Contiene los principios activos de la creosota de haya, asociados al Morrhuol poderoso microbicida, constituye el remedio más eficaz que se conoce contra Bronquitis, Catarros rebeldes, Tisis laríngea, Con- sunción, Enfermedades del pecho en 2.º y 3.º grado.

PARIS, 8, RUE VIVIERNE en todas las Farmacias.

¡Revolución!

La Moderna
38, Plaza Mayor, 38
Vajillas, 71 piezas, preciosos dibujos, á 45 pesetas.
Vajillas de 71 piezas, blancas, labradas, á 35 ídem.
Medias vajillas, 45 piezas, preciosos adornos, 28'50.
35 piezas cristal fino (para comedor), 6 ídem.
Lavabos completos de Viena, á 13'80 íd.
Objetos para regalos, de las mejores fá- bricas, á precios increíbles, y un sin fin de artículos difícil de enumerar.
Visítad «LA MODERNA» y se convence- reis.
38, Plaza Mayor, 38
SEGOVIA

JARABE Y PASTA DE SAVIA de PINO MARITIMO DE LAGASSE

Preparados con la SAVIA de PINO fresca. Cura Resfriados, Tos, Gripe, Bronquitis, Dolores de Garganta, Ronquera, In- fluenza, etc.

PARIS, 8, RUE VIVIERNE y en todas las Farmacias

RÉGENERADOR DE LA SANGRE
HIERRO DE LERAS

Este ferruginoso es el único que encierra en su composición los elementos de los huesos y de la sangre: es sumamente eficaz contra la Anemia, el Empobrecimiento de la Sangre, los Colores pálidos, Flujos blancos é Irregularidad de la menstruación. Se soporta siempre bien, por lo que se receta con frecuencia á las donce- reces, niñas y niños delicados.

PARIS, 8, RUE VIVIERNE, y en todas las Farmacias

La Unión y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS



Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal
43 años de existencia

Seguros sobre la vida-Seguros contra incendios
Subdirectores en Segovia, Sres. Pasagali y Compañía.
Plaza Mayor, número 41, planta baja.

Cinematógrafo Reina Victoria

Sesiones desde las cinco en adelante

Todos los días grandes estrenos

Precios: Preferencia, 0'30; Entrada gene- ral, 0'15.
Léase el programa.

Remedio Universal para el Dolor de Caderas

Para dolores en la región de los Riñones ó para Debilidad de Caderas, el emplastro deberá aplicarse según se vé en el grabado.

Insista en obtener el de Alcock

ALCOCK'S PLASTERS

TENGA PRESENTE—Que los Emplastos de Alcock, se han vendido á millones durante más de 58 años. Como todas las cosas buenas, han sido imitados; pero solamente en apariencia. Se garantiza que no contienen Belladona, Opio, ni veneno de ninguna especie.

FUNDADA 1752.
Píldoras de Brandreth
Puramente Vegetales. Siempre Eficaces.

Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema de VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.
Agentes en España: J. URDACH & CA., Barcelona.

SOMBRERERERIA DE ANTONIO GARCIA

En esta casa, encontrará el público toda clase de sombreros y gorras, á precios baratí- simos y sin competencia, como igualmente ob- jetos de escritorio y papelería.

Fijarse bien y no confundirse con otras ca- sas de los mismos géneros.
10, Isabel la Católica, 10.

EMULSION FORCADA

UNICA PREMIADA en el Concurso del Colegio de Farmacéuticos de Barce- lona. Inimitablemente más activa y reconstituyente que el mejor aceite de hígado de bacalao por ser la única Emulsión de este aceite obtenida por medio de un agente reconocido hoy como el alimento más poderoso, que con su gran vir- tud nutritiva aumenta prodigiosamente la eficacia y efectos del aceite, y le modifica de modo que se tome con agrado y se asimila directamente y en tota- lidad sin ningún trabajo digestivo. Cura y fortifica con maravillosa rapidez á niños débiles é desnutridos, á viejos en andar, desgastados, infirmos, ra- quíticos, escrófulosos, demacrados ó anémicos, á los debilitados, etc., etc.